

# 广州美术馆新馆计划明年3月落成开放

新快报讯 记者许婉婕报道 7月24日,新快报记者从广州艺术博物院(广州美术馆)了解到,广州美术馆新馆计划于2023年3月落成开放。

广州美术馆新馆位于海珠区双塔路以南、赤岗北路以西,占地面积3.26万平方米,总建筑面积8万平方米。由德国赫尔佐格与合伙人建筑设计事务所、华南理工大学、广东建筑设计研究院联合设计。新馆以“水中盛放的英雄花”为题,突出反映岭南风格和广州地域特色,同时强化新时代美术馆建筑应有的风韵和美感。建筑既体现收藏、研究、保护、陈列、展览交流等功能,也是现代建筑材料和建筑工艺与当代艺术结合打造的崭新岭南风格建筑,更是展示广州城市文化形象的重要城市地标。

未来,广州美术馆将打造成为一个集收藏、展览、研究、交流、教育于一体的大型现代化、国际化、数字化的广州



■广州美术馆新馆正在建设中。

门户美术平台,成为广州文化的新地标和新中轴线上的艺术明珠、艺术聚集区、城市艺术会客厅,成为广州、粤港澳

大湾区、全国乃至国际性的艺术展示高地,传统与科技、岭南与现当代结合的综合性美术馆。

## 第二批国家级夜间消费集聚区名单公布 广州塔入选

新快报讯 记者许婉婕 通讯员穗文广旅宣报道 近日,文化和旅游部办公厅公布了第二批国家级夜间文化和旅游消费集聚区公示名单,广州市长隆旅游度假区、广州塔旅游区入选。加上首批国家级夜间文化和旅游消费集聚区北京路、正佳广场,广州将

有4个国家级夜间文化和旅游消费集聚区,为创建国家文化和旅游消费示范城市、打造国际消费中心城市提供有力支撑。

据了解,本月月底,广州还将新增一嬉水乐园——森林海嬉水乐园,市民玩水消暑有了新去处。森林海旅游度假区

规划建设面积约5平方公里,涵盖森林海温泉度假酒店、森林海国际房车营地、主题乐园、创意农业、亲子游乐、演艺娱乐、户外运动、健康养老等多业态度假区元素,计划打造成大湾区城市群“一小时生活圈”的亲子旅游目的地及户外运动旅游目的地。

## 美团外卖员胡志祥:平时穿梭横街窄巷 战疫期间变身“外卖侠”

广州有这样一群人,平时他们在人间烟火里穿梭,到了防疫关头,他们奔忙于保供一线,打通物资配送“最后一公里”……

年逾40岁的胡志祥就是这个群体的一员。3年前,胡志祥只身来到广州,成为一名美团外卖骑手。历经3年摸爬滚打,他对社区已非常熟悉。以白云区棠景街道沙涌北社区为原点,方圆5公里内,各家店的出餐速度如何,他了如指掌。今年4月中旬到5月初,他套上了蓝马甲,毅然加入白云区“清风侠”疫情志愿者服务队,成为管控区内一名配送员,他还动员身边的骑手加入志愿服务队。近日,他在广州“寻找最美骑手”活动中被评选为20位“最美骑手”之一。



■采写·新快报记者 唐婉诗 ■摄影·新快报记者 夏世焱

### 年逾四十行送外卖 跑单凭的是“技巧”

进入7月以后,广州持续高温。上午10时许,胡志祥开启了一天的工作。

今年是胡志祥来广州的第四年,也是他成为美团外卖骑手的第四年头。跟其他进入这个行业的年轻人不同,胡志祥今年已经45岁了,身边的人习惯叫他“老胡”。2019年8月,为了养活一家三口,老胡孑然一身从湖北来到了广东广州,经老乡介绍,成为一名美团外卖骑手。跟别人合租在沙涌北社区,他的“跑腿生涯”就是围绕着这社区周边展开的。

老胡说:“刚开始送外卖的一两个月,多少会有一些不习惯,单一多人就懵了,不知道怎么分配时间。”但老胡记忆力很好,人生经验也很丰富,经过其他同事的指导和自己的摸索,慢慢就找到了跑单的节奏。

老胡一天工作六七个半小时,下午还会回家睡一下,劳逸结合。老胡说,他一天可跑四十多单,不比年轻人差。

他坦言,工作效率高不是靠速度快,也不是靠在线时长,讲究的是技巧。

现在,老胡一接上单,脑子一闪就开始规划,各个商家出餐需要的大致时间、

送达客户手上的最快线路……这些都像条件反射般在几秒内被老胡计算得明明白白。只见他坐上蓝色的电动自行车,不慌不忙地装好外卖,“油门”一扭,呼哧呼哧开始走街串巷,穿行城市。

### 战疫不含糊 冲锋在前穿梭管控区

今年4月,老胡所在的白云区三元里区域出现新冠疫情,他平时主要负责配送的区域,一夜之间全部封闭,成为疫情管控区。老胡没有选择“躺平”,在居委会办好了出入证等证明后,坚持继续跑单。在白云区发出招募“清风侠”志愿者服务队队员时,老胡在第一时间报名,为生计,更是为了无愧于党员冲锋在前的职责使命。

“取餐送餐比平时难,以前配送走直线距离不过几百米,管控时期路上有水马阻拦,往往要绕上两公里才能送达。”老胡还说,有些地方如果没有设立取餐点,就要跟客户打电话进行协商沟通,折腾下来送一单要花的时间比平时长。而且即便办理了出入证,进出次数也有限制,午饭晚饭什么的也只能蹲路边解决。

有一次,老胡接到了一位住在沙涌南的客户的订单,两人相距不过百米,老胡也看到了客户的所在,但因为水马的阻隔,客户变得可望不可即。之后就是协调、僵持、等待,20分钟后有了协警的帮助,客户才拿到了迟来的晚餐。虽然已超过规定时间,所幸当时外卖平台在配送时间的考核上也比较宽松,基本上

广东公安开展  
夏夜治安巡查宣防行动  
行动首日抓获现行违法犯罪  
嫌疑人1912人



新快报讯 记者林钢威 通讯员粤公宣报道 新快报记者从广东省公安厅了解到,为扎实推进夏季治安打击整治“百日行动”,根据全国公安机关夏夜治安巡查集中统一行动安排,广东公安机关从7月22日至24日开展夏夜治安巡查集中统一行动。行动首日(22日20时至23日2时),全省共出动警力超过10万人次、警车1.81万辆次,发动投入群防群治力量6.43万人次,设立公路及水路检查站、治安卡点、机动卡点1998个,盘查人员13.51万人次,检查车辆7.35万辆次,检查场所1.92万个,巡查重点部位7668个,排查整改各类安全隐患2665处,抓获现行违法犯罪嫌疑人1912人(其中在逃人员87人),发放反诈反酒驾等宣传资料15.69万份。

省公安厅要求各地各部门最大限度把警力压上路面,持续开展“见警察、见警灯、见警车”行动,严密对商圈、餐饮摊档、娱乐场所等夜间治安复杂区域及“1、3、5分钟”防控圈的治安巡查防控,全面强化社会面整体防控和重点部位管控力度。

只要求能送到就好,老胡才没了后顾之忧,事后客户体谅他的辛苦,提出想给打赏,老胡想着大家都不容易,就婉拒了。

### 动员骑手齐上阵 为客户带去所需所望

在管控区配送时间长了,老胡逐渐得心应手,开始动员身边的骑手加入志愿者服务队。“我跟他们说,根据政府部门指引报名加入清风侠志愿者服务队,只要做好防护工作,就问题不大。”在老胡的动员下,身边的十几位兄弟同行也加入到志愿者队伍行列。

5月,随着管控措施解除,老胡的工作和生活回归正常。老胡表示,这次做志愿者的经历给他带来最大的感受是,“客户当时等待外卖的心情会比平时迫切得多,我们送过去的不管是食物也好药物也罢,都不仅仅是他们的所需,更是他们的一份希望。虽是骑手,我也可以帮到别人”。

事了拂衣去,深藏身与名,这是老胡在管控区20天来最真实的写照。今年7月,在由广州市总工会、广州市市场监管局、广州市公安局交警支队、广州市交通运输局指导,广州道路运输行业协会、广州市网约配送行业工会联合会主办广州市“寻找最美骑手”评选活动。45岁的老胡因为在抗疫一线作出了贡献,被评为“最美骑手”。最近,老胡得知儿子在湖北有了一份不错的工作,欢喜之情溢于言表。他说,奔忙路上有了盼头,“之后啊,努力搞到更多的钱,或许会做些买卖吧”。